

## 网传“食品安全贴士”是真的吗？

食药监局专业人士为您一一解析

近段时间,不少市民的微信朋友圈里常常会看到一些触目惊心的“食品安全贴士”,有的还配有视频,如“紫菜是用塑料薄膜加工的”、“饮料里色素被吸收后变成白水”、“用塑料制大米”等等。这些“贴士”所述事情是真的吗?记者日前专程为此采访了达州市食药监局有关工作人员。

## 1、紫菜用塑料做？

该视频显示,紫菜拉展开后,经仔细辨认,竟然是一层塑料薄膜。

达州市食药监局有关工作人员说,近日,“撕不烂的紫菜是塑料薄膜做成”的视频在网络上传播。有专家对塑料和紫菜做了对比试验,证明塑料不吸水,表面有水珠,而紫菜吸水,表面没有水珠;塑料有弹性,撕扯时会变薄,而紫菜没有弹性,撕扯时易断;用火烧塑料袋和紫菜,前者有刺鼻塑料味,后者有海腥味。专家还从成本角度分析,紫菜本身的售价不贵,但近两年再生塑料的价格一直在上涨。再考虑到回收塑料袋子、人为破碎、压缩加工等流程,时间和原料成本比较贵,商家用塑料当紫菜,不划算。这就从造假成本和动机上打消了这种可能性。

对此,国务院食安办主任、国家食品药品监督管理总局局长毕井泉在国新办发布会上回应称,对“塑料蔬菜”造谣者,要严厉打击。

## 2、饮料里全是色素？

该视频上,一位市民将白色的色母片放入一瓶黄色饮料里,经过不停搅动,几分钟后,白色的色母片变成了黄色,而黄色的饮料变成白色了。实验者表示,这是因为色母片将饮料里的色素全部吸附了,说明饮料里充满色素,影响健康。

“该实验说明色母片对色素有吸附作用,但是不能因此说明饮料里的色素含量过高。”该工作人员向记者介

绍说,色素基本分为两种,一种是天然色素,如从水果中提取出的色素;还有一种是人工合成色素,就是用人工化学合成方法所制得的有机色素。我国对在食品中添加合成色素有严格的限制:只有汽水、冷饮食品、糖果、配制酒和果汁露可以少量使用。虽然对食用合成色素的危害性仍然没有定论,但它们没有任何营养价值,对人体健康也没有任何帮助,能不食用就尽量不要食用,尤其正处在成长发育阶段的少年儿童应尽量少接触色素类饮料。

## 3、大米用棉花造？

视频中,烂棉花经过机器的多道工序以后变成了“大米”的形状。很多人看了信以为真,甚至很害怕地要验一验家里的大米是不是烂棉花做的。

“这绝对不可能!因为棉花的主要成分是纤维素,而大米90%以上的成分是淀粉,还有一些蛋白质等其他营养成分,两者完全不一样,根本不可能通过人工合成达到“转换合成”,即便有人工的手段能做成大米形状的物质,但是它的口感和食用价值绝对

达不到真大米的标准。”该工作人员说,从剖析不良经营者的心理特点中,不难发现,他们总是以投入最小的代价,索取最大的回报,而棉花的价格高于大米,并且将棉花做成大米的模样,那还真得需要一定功力呢!因此大家完全不用担心。

## 4、苕粉里加烂凉鞋？

该消息称,一些小作坊在生产苕粉时,加入了塑料物质,甚至将烂凉鞋分解后加入。

苕粉是红苕的粉条制品,主要含量是淀粉。苕粉大概经过四道工艺制成,选取优质红苕经过去皮、研磨、制条、晾干而成苕粉成品。苕粉具有晶莹剔透、爽口、柔韧性强、条形均匀、久煮不断等特点,是火锅、凉拌、炒粉、汤菜、红烧等食类的上好原料。烂凉鞋一般是用塑料、皮革、木、草编等材料制成的,所以,苕粉里加入烂凉鞋是不可能的。

该工作人员表示,随着人民生活水平的提高,对苕粉的消费量也日益增长。但市场上也出现了一些假冒伪

劣的苕粉条,其中一些甚至有害健康。有的用食用明胶代替淀粉,有的生产卫生条件不合格等,这些都是食药监部门在日常监管中高度关注的。

## 5、给螃蟹注入胶水？

一则关于螃蟹的视频显示,一男子买了6只公蟹煮好掰开后,看到里面都有透明胶状物质,男子称这是黑心商贩注入的胶。

该工作人员说,据水产专家介绍,透明胶状物质是蟹膏,不是胶水。主要为雄性的副性腺及其分泌物。雄蟹成熟后,副性腺异常发达,占据生殖系统绝大部分,甚至将蟹壳顶起。副性腺富含蛋白、脂类和其他各类营养物质,营养价值高,且十分美味。“曾有人用公蟹和母蟹注射胶作过实验,10分钟后,无论公蟹还是母蟹打胶后都奄奄一息,濒临死亡,手指放进钳子里面都没事。没打胶的,圆珠笔都给它钳断了。因此,注胶卖死蟹和卖活蟹价格明显不一样,所以,给螃蟹注胶来卖死的是不可能的。”(据网络)

主编 唐荣  
责任编辑 张全普  
编辑 罗天志

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

爆料热线:2367777

## 转发虚假食品安全信息 违法！

如今的网络信息特别广,消息传播相当快,但网络上的信息参差不齐,需要大家理性判断,不能盲目听信,以讹传讹,也不要一时冲动随意转发。因为一个小小的转发举动不

仅可能对一个行业造成致命影响,也触犯了《食品安全法》。请市民谨记《食品安全法》第一百二十条规定,任何单位和个人不得编造、散布虚假信息、食品安全信息。否则,将按照《食品安

全法》第一百四十一条规定处理。

“食品安全谣言,不仅损害国家形象、阻碍产业发展、扰乱经济秩序,而且影响社会稳定。作为食品安全监管部门,不仅要严防死守食品安全底线,还将对虚假食品安全信息进行坚决查处。”该工作人员说。(秦孝魁 本报记者 罗天志)

# 万盛大药房 万盛中医馆

## 专注中医事业 做诚信万盛人

精选地道好药材  
同行业中率先开设“药房+中医馆”模式

我市素有“川东药库”之称,为更好地挖掘本地中药材资源,积极支持达州“中医药强市”战略,熊廷坤与时俱进,在达州市同行业中率先开设“药房+中医馆”的经营模式,集中医医疗、中医养生、中医研究于一体,将企业重心向中医药发展上进行转型。

“中药材市场上更是鱼龙混杂,同样的药材,质量稍有不同,价格有时候就相差千里。”熊廷坤真诚地说,“中药材采购时,要求稍微松一点,成本就可能大幅降低,利润就可能大幅提升。所以我一直认为,作为药品经营者,一定要有正确的金钱观。君子爱财,取之有道。药品质量安全事关百姓生命健康,宁可不赚钱、少赚钱,也要选好药材、用真药材,这是企业的良心。”

在熊廷坤的领导下,万盛大药

房、万盛中医馆从中药材的采购、储存、销售等环节,建立了一系列严格的质量监控程序。在中药材采购时,熊廷坤亲自带领中医药专业人士到产地考察,精选地道好药材;验收和储存环节,万盛大药房、万盛中医馆合理采用避光、遮光、通风、防潮、防虫、防鼠措施,对中药材进行分类管理;在中药材销售方面,严格按照销售复核制度,当面清点种类、数量,做到不抓错药材、不抓漏药材。

遍寻名医济苍生  
本周末 省名老中医张天良、王德云万盛坐诊

“好药还需好医配。优质的中药材,如果再有优秀的中医师加以调配,岂不完美?”熊廷坤立即着手实施这一方案,从达州到省城,遍寻名老中医。成都中医药大学退休专家团队被他的诚心感动了,当即与万盛大药房、万盛中医馆达成长期战

略合作关系,省名老中医将定期到万盛大药房、万盛中医馆坐诊;达州本地的名老中医也被熊廷坤的真诚感染,目前,已有达州名老中医周世伟、达州市中西医结合医院(原二医院)退休专家徐德伟、周作育、杨德江、王兴烈等20多位我市名老中医加盟万盛大药房、万盛中医馆,常年坐诊。

据了解,本周末(3月18日、19日),在万盛大药房、万盛中医馆亲诊的四川省名老中医有:中医主任医师、中医专家咨询委员会委员、医疗事故鉴定专家委员会成员张天良,出身中医世家,毕业于成都中医学院,幼承庭训,熟读经史,博采众长,从事中医临床工作数十年,对内、妇、儿科常见病、多发病的治疗积累了丰富的临床经验;副主任医师王德云,成都市知名老中医王维林之子,自幼学习中医,毕业于成都中医药大学,在国内外多家知名医学刊物上发表了数十篇论著和学术性探讨文章,运用中医理论在宏观

认知疾病动态变化之基础上,借鉴西医学相对定性定量检查,辨症准确,用药贴切,深受患者好评,擅长治疗呼吸系统、心脑血管系统疾病,对男科、妇科、儿科常见病、多发病及疑难杂症均有良方诊治,在医学美容、减龄养颜、不孕不育、孕前调理、更年期调理等方面积累了丰富的临床经验。

“诚信3.15,万盛在行动!名老中医的诚信医技,加上万盛精选的诚信药材,一定能成为达州中医药事业的发展作出积极贡献。”熊廷坤说。

·罗天志 熊廷坤·



“办企业,诚为先!”万盛大药房、万盛中医馆自成立以来,董事长熊廷坤始终践行着这一理念。严把质量关、杜绝短斤少两……多年的坚守终有回报,得到了主管部门的认可,人民群众的好评,连续多年被达州市、通川区主管单位评为质量放心药房和消费者信得过单位。如今的万盛大药房、万盛中医馆,已发展成为拥有76家直营连锁门店、400余名员工的连锁企业,成为市级及部分县(市、区)医保定点单位,并取得了通川区医疗救助定点药房资格。



**方孝甫** 四川省名中医,主任中医师,达州市老干部保健中心首席中医顾问,原四川省老年病专业委员会委员,原执业医师综合技能考试主考,原内科综合病区主任。

**擅长:** 中医,中西医结合诊治内科系列常见病、多发病、疑难杂症、重症等。  
**特别擅长:** 治疗心、肝、肺、胃、肾、肠、感冒、肿瘤等疾病。  
**坐诊时间及地点:** 4月1日起,每周星期一、星期五(下午) 万盛医药城(朝阳商场、区七小对面)  
**预约电话:** 0818—2384581 13036626023



**徐德伟** 主任中医师,达州市名中医,四川省中医师承指导老师,现任四川省中医科专委会常委,从事中医临床工作30多年,积累了丰富的临床经验。

**主治:** 呼吸系统:哮喘,鼻炎,急慢性咽喉炎,顽固性咳嗽、心脑血管系统:眩晕,心悸,失眠,头痛,胃肠疾病,腰痛等。  
**特别擅长:** 中西医结合诊治男、女不孕不育症,妇科月经症,妇科炎症,月经过多,月经过少。月经延长、闭经、痛经、功血(功能性子宫出血),先兆流产,子宫内膜异位症,更年期综合症等诸多疑难杂症,均有良好诊治。人工授精,试管婴儿咨询等。

**坐诊时间及地点:** 星期一、星期三(下午) 万盛老车坝店(二马路地下商场出口) 预约电话:0818—2111391 18782810989;  
星期五、星期日(上午) 万盛医药城(朝阳商场、区七小对面) 预约电话:0818—2384581 13036626023  
星期一、二、三、四(上午)星期六(上午) 达州市中西医结合医院名医馆 咨询电话:18982828132



**周作育** 副主任中医师,从事中医临床四十余载,用中医的理论辩证施治常见病、多发病、疑难杂症。  
**擅长:** 治疗老年虚损性疾病,如眩晕、失眠、心悸、水肿、咳、胃肠道疾病、慢性腰痛病、老年皮肤瘙痒症、男、女士青春痘的诊治方面有独到

见解,在省内单独用中药治疗方面处于领先水平,深受广大患者的好评和称赞。

**坐诊时间:** 周二、四、六(上午)  
**坐诊地点:** 万盛大药房总店(朝阳商场,区七小对面)  
**预约电话:** 0818—2385481 13036626023